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disso dentro da Ordem. Então, não podemos perder as nossas 
virtudes, não podemos perder aquilo que norteia a Ordem.

No dia de hoje, eu faço um convite a vocês: quando che-
garem em casa, quando chegarem nos capítulos semanais, 
que vocês façam essa própria reflexão, se de fato vocês estão 
vivendo as virtudes da Ordem DeMolay.

Esgotado o objeto da presente sessão, eu agradeço às 
autoridades, à minha equipe, aos funcionários do serviço de 
som, da taquigrafia, da fotografia, do serviço de atas, do Ceri-
monial, da Secretaria Geral Parlamentar, da imprensa da Casa, 
da TV Alesp e das assessorias policiais Militar e Civil, bem como 
a todos que, com suas presenças, colaboraram para o pleno 
êxito desta sessão solene.

Está encerrada esta solenidade.
Uma boa-noite a todos. (Palmas.)
* * *
- Encerra-se a sessão às 21 horas e 15 minutos.
* * *

 28 DE MARÇO DE 2023
9ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: ANDRÉ DO PRADO e GILMACI SANTOS

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Abre a sessão. Convoca os Srs. Deputados para uma sessão 
extraordinária a ser realizada hoje, às 19 horas.
2 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, faz pronunciamento.
3 - VITÃO DO CACHORRÃO
Por inscrição, faz pronunciamento.
4 - GILMACI SANTOS
Assume a Presidência.
5 - PAULA DA BANCADA FEMINISTA
Por inscrição, faz pronunciamento.
6 - VALDOMIRO LOPES
Por inscrição, faz pronunciamento.
7 - GUILHERME CORTEZ
Por inscrição, faz pronunciamento.
8 - EDUARDO SUPLICY
Por inscrição, faz pronunciamento.
9 - REIS
Por inscrição, faz pronunciamento.
10 - GUILHERME CORTEZ
Por inscrição, faz pronunciamento.
11 - EDIANE MARIA
Por inscrição, faz pronunciamento.
12 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
GRANDE EXPEDIENTE
13 - LETÍCIA AGUIAR
Para comunicação, faz pronunciamento.
14 - PRESIDENTE GILMACI SANTOS
Suspende a sessão às 15h32min, por conveniência da 
ordem, reabrindo-a às 15h33min.
15 - LETÍCIA AGUIAR
Por inscrição, faz pronunciamento.
16 - VITÃO DO CACHORRÃO
Por inscrição, faz pronunciamento.
17 - REIS
Por inscrição, faz pronunciamento.
18 - EDUARDO SUPLICY
Por inscrição, faz pronunciamento.
19 - PROFESSORA BEBEL
Para comunicação, faz pronunciamento.
20 - CARLOS GIANNAZI
Por inscrição, faz pronunciamento.
21 - BETH SAHÃO
Por inscrição, faz pronunciamento.
22 - PROFESSORA BEBEL
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
23 - SOLANGE FREITAS
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
24 - CONTE LOPES
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
25 - LUIZ CLAUDIO MARCOLINO
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
26 - CAPITÃO TELHADA
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
27 - GIL DINIZ
Para comunicação, faz pronunciamento.
28 - MONICA SEIXAS DO MOVIMENTO PRETAS
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
29 - LUIZ CLAUDIO MARCOLINO
Para reclamação, faz pronunciamento.
30 - CAIO FRANÇA
Pelo art. 82, faz pronunciamento.
31 - GIL DINIZ
Para comunicação, faz pronunciamento.
32 - GIL DINIZ
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de lideranças.
33 - PRESIDENTE GILMACI SANTOS
Anota o pedido. Informa a presença do ex-deputado 
Frederico d`Avila.
34 - LUIZ CLAUDIO MARCOLINO
Para comunicação, faz pronunciamento.
35 - PRESIDENTE GILMACI SANTOS
Defere o pedido do deputado Gil Diniz. Convoca os Srs. 
Deputados para a sessão ordinária do dia 29/03, à hora 
regimental, com Ordem do Dia. Lembra sessão extraordinária 
a ser realizada hoje, às 19 horas. Levanta a sessão.
* * * 
- Abre a sessão o Sr. André do Prado. 
* * * 
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Presente o 

número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, sob 
a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta Presi-
dência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e recebe o 
expediente.

Antes de dar sequência, e começarmos o Pequeno Expe-
diente, gostaria de convocar as Sras. Deputadas e os Srs. Depu-
tados, nos termos do Art. 100, inciso I, do Regimento Interno, 
convoco V. Exas. para uma sessão extraordinária, a realizar-se 
hoje 10 minutos após o término da presente sessão ou às 19 
horas, caso a sessão não atinja seu tempo limite, com a finali-
dade de ser apreciada a seguinte Ordem do Dia:

* * *
- NR - A Ordem do Dia para a 01º Sessão Extraordinária foi 

publicada no D.O. de 29/03/2022.
* * *
Dando sequência então, estamos no Pequeno Expediente. 

Gostaria de convidar, para dar início às inscrições, o deputado 
Reis. Ausente. Deputado Olim. Ausente. Deputado Vitão do 
Cachorrão. Tem V. Exa. a palavra pelo tempo regimental.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, enquanto 
o deputado se dirige à tribuna, posso fazer uma rápida comu-
nicação?

O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Uma rápida 
comunicação, deputado Carlos Giannazi.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - PARA COMUNICAÇÃO 
- Primeiro, agradecer V. Exa., e parabenizar V. Exa., por pautar a 

Então, está joia, faço aqui para o Vitor esta entrega. Vou pedir a 
ajuda do Thiago, que é mestre-conselheiro do capítulo Jaguariú-
na, o mestre-conselheiro mais novo do Brasil.

Então, pedir ajudar do Thiago para que faça a entrega do 
prêmio. Thiago, você vai ter que subir aqui mesmo, senão o 
pessoal não vai te ver. Vem cá. Não sou eu que vai entregar, o 
meu grande mestre vai puxar a minha orelha. Vai ser o Thiago 
que vai entregar. Então parabéns ao capítulo São José do Rio 
Preto nº 34. (Palmas.)

E que sirva de incentivo para que, neste ano de 2023 - nós 
vamos também lançar a campanha para o ano de 2023 - todos 
os capítulos do Brasil possam melhorar o seu desempenho nos 
seus trabalhos.

E lembrar para cada um de vocês que também tive a opor-
tunidade de sentar-me na cadeira em que vocês estão sentados 
nas vésperas de me tornar sênior DeMolay em 2008.

Era grande mestre o Kleber de La Libria e era mestre-
-conselheiro estadual Fábio Kamoto Fagundes Junior, que hoje é 
o nosso grande secretário estadual. Então, faço essa lembrança 
aqui para lembrá-los de que DeMolay é todo dia, Dia do DeMo-
lay se comemora todo dia.

E DeMolay não é só quando a gente está com a capa: 
DeMolay é 24 horas, sete dias por semana. Então, só ressaltar 
para vocês dessa importância. Agradecer, irmão Tenente Coim-
bra, nosso deputado estadual, pela oportunidade de a gente 
estar aqui na noite de hoje.

Muito obrigado a todos e um bom retorno para todos. 
(Palmas.)

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - Irmão 
Felipe, obrigado pelas palavras, pelas devidas premiações. Para-
béns ao capítulo de São José do Rio Preto, que orgulha ainda 
mais o Grande Conselho Estadual da Ordem DeMolay do esta-
do de São Paulo, capítulo inclusive que sediará o nosso próximo 
congresso estadual. Parabéns pelo empenho, pessoal.

Dando sequência, nós gostaríamos de agradecer as pala-
vras dos membros da Mesa Diretora e da Ordem DeMolay e 
neste momento fazer uma breve explanação para vocês. A 
Ordem DeMolay é um grupo de jovens patrocinado e apoiado 
pela Maçonaria desde 1919, que foi criado nos Estados Unidos 
pelo maçom da cidade de Kansas City, Frank Sherman Land.

Nossa ordem tem por objetivo criar bons cidadãos, que 
respeitam as leis, que convivem em harmonia com a sociedade, 
que auxiliam o próximo em suas necessidades básicas, educa-
cionais e que, por meio do exemplo, servem como modelo a ser 
seguido pela sociedade e por todos os jovens.

Neste momento, o deputado estadual Tenente Coimbra 
convida os seguintes homenageados a se posicionarem em 
frente à Mesa Diretora, para receberem a medalha do gabinete 
do deputado, irmão Matheus Coimbra, como reconhecimento 
pelos trabalhos realizados pela Ordem DeMolay. (Palmas.)

Para darmos início, convidamos para receber a medalha o 
grande mestre estadual Maxwell Teófilo Ferreira. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - Con-

vidamos, para receber a medalha de reconhecimento pelos 
serviços, o irmão ilustre comendador cavaleiro estadual João 
Victor Gonzalez Pawlowicz. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - Mais 

uma vez, ressaltamos a figura do tio Max, que representa 
liderança adulta, e do João, que representa os cavaleiros deste 
estado.

Convidamos para receber a medalha o irmão mestre-
-conselheiro estadual João Gabriel Ulbano Gevesier. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - O 

também João representa a liderança dos DeMolays ativos no 
estado bandeirante.

E também convidamos, para receber a medalha como 
reconhecimento de serviços prestados à Ordem DeMolay, o 
mestre-conselheiro do capítulo São Vicente nº 16, Eduardo 
Oliveira. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - Edu-

ardo representando a liderança do primeiro capítulo criado no 
estado de São Paulo.

Parabenizamos neste momento todos os homenageados 
pelo gabinete do irmão e deputado Matheus Coimbra, Tenente 
Coimbra. Queremos aproveitar para ressaltar que, após o encer-
ramento da sessão solene, será oferecido aos convidados um 
coquetel, que será servido no Salão dos Espelhos, aqui por onde 
vocês entraram.

Os DeMolays ativos entraram ali, vocês serão servidos com 
o coquetel.

Para o encerramento desta sessão solene, ouviremos as 
considerações finais do deputado estadual Tenente Coimbra.

O SR. PRESIDENTE - TENENTE COIMBRA - PL - Obrigado, 
irmão Felipe. Aliás, parabenizo-o pela condução dos trabalhos 
como mestre de cerimônia. É uma oratória, uma voz, conduziu 
muito bem, parabéns. Prometo que não vou me alongar nas 
minhas palavras.

Os irmãos, quando foi falado do coquetel, todo mundo já 
balançou a cabeça e já abriu aquele sorriso. Metade veio para 
isso, a outra metade veio para confraternizar. Mas o espírito é 
esse. A gente tem essa essência, dentro da ordem, dessa con-
fraternização.

E os irmãos mais velhos, que estão deste lado, e alguns 
desse, acho que são exemplos disso. Eu, particularmente, sou 
exemplo disso até mesmo dentro do meu próprio gabinete.

À direita de vocês ali, todo de terno, o Gustavo, meu 
chefe de gabinete, foi mestre-conselheiro do capítulo Hiram 
Abiff. À esquerda, um pouco mais baixinho... Levanta a mão aí. 
Brincadeira. André, que também trabalha comigo e também foi 
mestre-conselheiro do meu capítulo.

Porque as amizades que se criam dentro do capítulo são 
perduradas para a vida toda. Vocês criam amizades que são 
referência. Muitas vezes os mais velhos, os quase sêniores, 
acabam sendo referência para os mais novos, tanto para as 
coisas positivas como infelizmente alguns para algumas coisas 
negativas.

E a gente tem que se policiar sim, porque a formação den-
tro da Ordem é a formação de líderes. Independentemente hoje 
da minha posição, mas diversos DeMolays das mais diversas 
posições estáveis dentro da iniciativa pública, dentro da iniciati-
va privada, são referência para vocês.

Sintetizando todas as falas dos tios, dos irmãos que passa-
ram pela tribuna, eu acho que fica isso, para inclusive, como a 
nossa própria cerimônia disse, que não seja uma fórmula vazia, 
que hoje essa sessão solene não seja uma sessão vazia, não 
seja uma fórmula vazia.

E que cada um faça uma autorreflexão se de fato estamos 
praticando as sete virtudes. Se de fato, no amor filial, quando che-
gamos em casa, respeitamos nosso pai, respeitamos nossa mãe.

Se de fato temos o patriotismo necessário, e patriotismo 
não significa lado político ou pensamento partidário. Se de 
fato colocamos o nosso País no lugar onde ele deve estar em 
pensamento, em ações.

Se de fato fazemos a referência pelas coisas sagradas. Hoje 
têm algumas correntes que até defendem que nem precisamos 

realmente somos, aquilo que nós buscamos aprender a evoluir e 
a ensinar. Nós estamos no céu.

Meus irmãos, é uma satisfação muito grande, e eu agra-
deço de novo ao irmão Tenente Coimbra por abrir as portas 
desta Casa de Leis, desta Assembleia Legislativa, para que nós 
comemorássemos os 40 anos da história da Ordem DeMolay do 
estado de São Paulo.

E eu também faço alusão aos 20 anos de Ordem dos 
Escudeiros do estado de São Paulo. Ontem nós comemoramos 
20 anos desde que foi fundado o primeiro castelo no estado de 
São Paulo, aqui em São Caetano.

Então é isso. Persistam na carreia de vocês, continuem 
trabalhando em prol de seus capítulos, façam Ordem DeMolay, 
transfiram tudo isso para a sociedade e vamos continuar sendo 
a maior jurisdição de fato, não só no título, mas como um 
trabalho.

Nós não estamos aqui somente por colares, por medalhas: 
nós estamos aqui porque nós queremos trabalhar. Nós quere-
mos fazer uma Ordem DeMolay cada vez mais forte e unida, 
meu irmão Caio.

Esse é o nosso propósito desde a nossa unificação. E é uma 
satisfação enorme toda vez que eu me encontro com irmãos 
que eu nunca conheci na vida e, como diz o nosso irmão Fabio 
Camoto, nós perdemos muito tempo separados, porque são 
irmãos fantásticos.

Uma amizade que eu tenho com meu grande mestre adjun-
to, que passamos por longos anos distantes e hoje somos 
parceiros de trabalho, Elias Martins e tantos outros da diretoria 
do Grande Conselho do Estado de São Paulo, que eu agradeço 
enormemente o trabalho e a dedicação com o qual vocês se 
dedicam ao crescimento do Grande Conselho do Estado de São 
Paulo. É isso.

No comecinho do vídeo, Mansour disse que esta capa não é 
para transformá-los em super-heróis, em super-homens. Nós que-
remos somente que vocês sigam as sete virtudes. E se a gente 
as seguir, certamente vamos conseguir de fato sermos melhores 
homens e construir um futuro melhor para a sociedade.

E isso sim eu acredito, meus irmãos representantes de 
potências maçônicas, que, nos últimos anos, talvez, é o melhor 
trabalho que a maçonaria faz: apoiar a juventude. Somente 
através da juventude a gente vai conseguir mudar a sociedade, 
não somente com DeMolays, mas com Filhos de Jó, Arco-Íris e 
assim por diante.

Então, se tem algo que esse grande mestre pede, é que 
levem essas palavras aos representantes, aos nossos líderes de 
potência, para que a gente continue trabalhando cada vez mais 
próximos, com pujança, em prol da juventude. É só?

Não quero me alongar mais, somente vou convidar para, 
em nome do Grande Conselho do Estado de São Paulo, entre-
gar duas placas em reconhecimento aos trabalhos e encerro 
aqui este meu discurso com uma satisfação enorme em estar 
representando vocês. E saibam que o tio Maxwell está sempre 
com vocês, tá?

Inclusive, nós temos o mestre-conselheiro do estado de São 
Paulo mais jovem do Brasil. Está aqui sentadinho, quietinho, 
olhem aí. É isso. Quando a gente olha para um jovem como 
este, de 12 anos, sendo mestre-conselheiro de um capítulo, a 
gente tem a certeza de que não estamos gastando o nosso 
tempo, ou perdendo tempo. Nós estamos de fato investindo na 
juventude.

Obrigado a todos, vida longa à Ordem DeMolay do estado 
de São Paulo e muito obrigado. (Palmas.)

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - Neste 
momento, tio Maxwell entrega uma placa comemorativa ao 
nosso irmão sênior e deputado estadual Tenente Coimbra, em 
homenagem aos 40 anos da Ordem DeMolay aqui no estado de 
São Paulo. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - Muito 

obrigado, deputado, pelo apoio e por dar voz à nossa Ordem 
aqui na Assembleia Legislativa.

Neste momento, as lideranças do Grande Conselho do 
Estado de São Paulo entregam uma placa comemorativa tam-
bém ao capítulo São Vicente. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - Para-

béns, primeiro capítulo do estado de São Paulo, que influenciou 
todos a darmos as devidas continuidades. Parabéns, capítulo São 
Vicente, nosso deputado e sênior DeMolay, Tenente Coimbra.

Neste momento, para darmos continuidade à nossa sessão 
solene, convido a fazer uso da palavra o grande orador nacional 
adjunto Felipe Di Lello Fagundes. (Palmas.)

O SR. FELIPE DI LELLO FAGUNDES - Boa noite a todos. 
Cumprimentar aqui o meu irmão, Matheus Coimbra, Tenente 
Coimbra, deputado estadual, sênior DeMolay do capítulo Hiram 
Abiff, da cidade de Santos. Saudar e cumprimentar meu irmão 
Maxwell Ferreira, grande mestre estadual de São Paulo.

Meu irmão João Gevesier, mestre-conselheiro estadual. 
Irmão João Pawlowicz, ilustre comendador cavaleiro do estado 
de São Paulo, figuras nas quais eu quero saudar e cumprimentar 
todos os DeMolays ativos, sêniors DeMolays, meus irmãos 
maçons e convidados.

Quero fazer uma saudação muito especial ao nosso grande 
mestre, que teve a feliz lembrança de que nós comemoramos 
os 20 anos da Ordem dos Escudeiros. Então eu quero fazer uma 
menção aqui e uma saudação muito especial para o Guilherme 
Cardoso, que é filho do nosso irmão Rodrigo Cardoso, que é 
membro do castelo Luz do Oriente, da cidade de São Caetano 
do Sul, e o nosso sobrinho Miguel Ferreira, filho do nosso 
grande mestre estadual e membro do castelo de São José dos 
Campos.

Então eu fico muito feliz e faço aqui esse destaque, porque 
é o futuro do futuro. E eu tenho a alegria aqui de ter o meu 
filho, que vai iniciar no castelo Estrela do Oeste, de Ribeirão 
Preto, na semana que vem, no sábado que vem. Então, fico 
muito contente desse caminho que a gente vem trilhando na 
Ordem DeMolay.

Eu venho com duas missões. Saio de Ribeirão Preto para 
vir aqui prestigiar vocês com duas missões. A primeira é a de 
representar o nosso grande mestre nacional, que, por questão 
de agenda, não pôde estar aqui presente hoje.

Fortunato Neto, saúda e cumprimenta todos os irmãos aqui 
presentes nesta noite juntamente com o nosso grande mestre 
nacional adjunto Leandro Tempone. E também as nossas lide-
ranças, o nosso mestre-conselheiro nacional e o nosso mestre-
-conselheiro nacional adjunto, o Guilherme e o João Pedro.

E com uma outra segunda incumbência, uma outra segun-
da tarefa: o Supremo Conselho, no ano de 2022, lançou o desa-
fio para os capítulos do Brasil, então uma competição nacional, 
que é o Prêmio AV Gestão.

Então, o capítulo que teve a maior performance, os melho-
res indicadores em iniciação, elevação, membros do conselho 
consultivo, regularização de sêniores DeMolays ganhou, vai 
ganhar, tenho a honra de fazer a entrega agora, peço a licença 
da Presidência para fazer essa entrega, uma TV de 42 polega-
das - por questões logísticas, a gente vai entregar depois - mais 
um Xbox, para que fique à disposição do capítulo.

E para mim, que sou paulista - faço parte da diretoria do 
Supremo Conselho -, foi um capítulo paulista que ganhou o 
prêmio. Então quero convidar o Vitor, que é mestre-conselheiro 
do capítulo São José do Rio Preto nº 34, para vir aqui em cima, 
que eu vou fazer a entrega do Prêmio AV Gestão.

Não só o Vitor, mas os demais membros do capítulo que 
estiverem aqui também. Tem mais algum? Estão lá em cima. 

Hoje é um dia de muita alegria para a Ordem DeMolay, em 
especial para estes jovens que aqui se fazem presentes. Estes 
jovens carregam as virtudes desta Ordem, que foi fundada em 
1919 e chegou ao Brasil em agosto de 1980 pelo nosso querido 
tio Alberto Mansour.

Nós, DeMolays, realizamos diversos trabalhos de cunho 
filantrópico. Em nossa cerimônia de instalação, ressaltamos que 
não possuímos segredos no que tange ao mundo e aos nossos 
objetivos.

Nossa organização busca, além do já dito, formar não só 
líderes para a nossa sociedade, mas formar melhores cidadãos, 
homens de bem e de valor. Como muito bem ressalta nosso 
tio Mansour, nós não queremos que vocês sejam super-heróis: 
queremos homens simples, que coloquem no dia a dia nossas 
sete virtudes.

Assim que entramos nas fileiras de nossa Ordem, uma 
grande responsabilidade cai sobre cada um de nós: ser a ferra-
menta de mudança da qual a nossa sociedade precisa. Desde 
que estamos sempre envoltos dos baluartes desta Ordem, nós, 
DeMolays, debruçamo-nos em sete virtudes cardeais, que vão 
nos guiar até chegarmos no sol poente em nossos dias eternos.

Seguindo as virtudes, a primeira delas é o amor filial, o 
amor aos nossos pais e familiares. A reverência pelas coisas 
sagradas nada mais é, senhores, do que respeitar a liberdade 
sagrada de cada um.

A cortesia é o simples ato de sermos homens gentis e edu-
cados. A quarta vela é o companheirismo, tratar nossos pares 
com respeito e igualdade. Afinal, somos irmãos.

A fidelidade, senhores. Nós, DeMolays, não podemos nunca 
sermos falsos aos nossos votos, às nossas promessas, aos ami-
gos e ao nosso Deus. Nossa sexta virtude é a pureza de todo 
pensamento, palavra e ação.

E para finalizarmos nossas sete virtudes, temos o patriotis-
mo. Talvez nós nunca sejamos chamados para defender nossa 
pátria nos campos de batalha, mas todo santo dia surgem 
novas oportunidades para sermos melhores cidadãos e, com 
muito orgulho, podermos dizer que somos o futuro desta nação.

Senhores, em virtude desta data tão importante, estamos 
aqui hoje simbolicamente comemorando o Dia do DeMolay e os 
40 anos da nossa Ordem em nosso estado bandeirante.

E é com muito orgulho que digo que nós somos o fruto 
desta Ordem. Esses meninos escolham somar-se com a socieda-
de, construindo firmes alicerces de bondade, companheirismo e 
fraternidade.

Somar consigo mesmo doando o bem mais precioso para 
este propósito: o tempo. Muitas vezes deixamos nossas famí-
lias para viajarmos pela Ordem. E tudo isso a fim de quê? A 
resposta talvez seja mais simples do que imaginamos: a fim de 
fazer o bem sem olhar a quem. A fim de construirmos laços de 
amizades mais sinceros do que muitas já feitas.

A fim de compartilhar confiança para os nossos novos 
irmãos, que acabaram de ingressar. A fim de ensinar por meio 
de cerimônias únicas. Mas o que mais me impressiona é o fato 
de conseguirmos conviver harmonicamente, respeitar e conviver 
com o pensamento e a realidade do outro sem distinções, sem 
preconceito, tudo por um bem maior. Assim, transformamos o 
mundo.

Por fim, aqui deixo registrado o meu voto de confiança a 
cada um de vocês presentes nesta Assembleia e a todos que 
estão em casa pelas redes sociais. Peço a vocês que façam a 
Ordem DeMolay ser a mais produtiva possível. Façam cumprir 
os nossos sete gloriosos preceitos. Façam bons cidadãos e de 
sumo respeito por onde passam.

Nas palavras de nosso tio Land: “É o princípio que impor-
ta”. E por fim, meus irmãos, façam a Ordem DeMolay. Muito 
obrigado e desde já queria agradecer a presença de todos e 
falar o quão gratificante é poder estar aqui neste momento com 
todos os senhores.

Muito obrigado e uma boa noite. (Palmas.)
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - FELIPE CREPALDI - Muito 

obrigado mais uma vez pelas palavras, irmão João. Muito bem 
ressaltado o motivo de estarmos sempre unidos em prol da 
nossa organização, que é o amor.

Gostaria de passar a palavra, neste momento, para o gran-
de mestre estadual Maxwell Teófilo Ferreira. (Palmas.)

O SR. MAXWELL TEÓFILO FERREIRA - Boa noite a todos. 
Meu irmão, deputado Tenente Coimbra, meu irmão Aoqui, 
ambos DeMolays que saíram destas fileiras em que vocês estão 
hoje e estão se tornando líderes na sociedade - deputado do 
estado de São Paulo e prefeito. Meus irmãos pelos quais cum-
primento todos os DeMolays ativos.

João Victor, meu ilustre comendador cavaleiro do estado 
de São Paulo e João Gevesier, mestre-conselheiro do estado de 
São Paulo, não posso deixar de cumprimentar também os seus 
gabinetes, o gabinete do ilustre comendador cavaleiro Bruno 
Batalle, que está aqui hoje, Renan Scarso, que também está 
aqui como mestre-conselheiro estadual adjunto, e o Pedro Teo-
doro, comendador-pajem do estado de São Paulo.

Meu irmão Felipe Di Lello, meu duplo irmão de longa 
data, de longa jornada, grande orador do Supremo Conselho 
DeMolay Brasil, pelo qual cumprimento todos os meus irmãos 
maçons. Estendo os meus cumprimentos aos membros da 
Ordem dos Escudeiros, que aqui estão, dos clubes de mães e 
amigos.

Minhas irmãs e meus irmãos da Ordem da Estrela do 
Oriente, para-maçônicas, Filhas de Jó, Meninas do Arco-íris, é 
uma satisfação ter a família para-maçônica presente hoje nesta 
sessão solene de 40 anos da Ordem DeMolay do estado de São 
Paulo.

Há 15 anos estamos aqui, como bem-dito pelo irmão Fábio 
Brisotti, e há 15 anos vocês, DeMolays ativos, estão tendo a 
oportunidade de sentar-se nas cadeiras dos nobres deputados 
da maior Casa de Leis da América Latina. Talvez, se não fosse 
a Ordem DeMolay, vocês não teriam esta oportunidade, estou 
certo disso.

Se não fosse talvez a Ordem DeMolay, eu também não 
estaria aqui discursando. Não sou político, não entrei nessa 
carreira, mas isso é um dos detalhes que a Ordem DeMolay 
proporciona na nossa vida. A formação de caráter, a formação 
dos homens de bem que vocês irão se tornar. É por isso que nós 
estamos aqui.

É por isso que há 20 anos eu estou aqui - há mais de 20. É 
por isso que hoje eu tenho a honra e a satisfação de estar como 
grande mestre do estado de São Paulo, e todos vocês que me 
acompanham sabem que toda vez que eu discurso em um capí-
tulo DeMolay, eu falo que essa é a maior honra que eu tenho na 
minha vida, de estar como grande mestre da maior jurisdição 
DeMolay do mundo.

Sintam esse orgulho. Vocês fazem isso acontecer. Se não 
fossem vocês, não existiria capítulo, não existiria grande con-
selho, não existiria Supremo Conselho. Então, isso é a Ordem 
DeMolay. Aproveitem a oportunidade até os 21 anos de vocês. 
Incentivem que os capítulos tenham castelos, para que a gente 
consiga fomentar mais a nossa base.

Tragam as tias para perto, as mães, estruturando melhor 
ainda os nossos clubes de mães e amigos. Continuem a carreira 
de vocês nos priorados na Ordem dos Cavaleiros. Tornem-se 
representados pelo Joãozinho. E quem sabe um dia, como o 
meu irmão intimou, tornem-se maçons.

E isso vai fazer com que a carreira de cada um de vocês 
nessa vida iniciática continue, fazendo com que nós estejamos 
aqui cada vez mais, daqui a alguns anos, mostrando para a socie-
dade através da Assembleia Legislativa e câmaras municipais.

Ontem eu estive na Câmara Municipal em Guarulhos tam-
bém nesta solenidade, hoje está tendo essa mesma solenidade 
em Mogi das Cruzes, esse dever de mostrar para a sociedade o 
que nós fazemos dentro dos nossos capítulos, aquilo que nós 


